4.

Madde ve eneriji arasindaki etkilesimi inceleyen, do-
gada gerceklesen olaylarla ilgili agiklamalar tretme-
ye calisan uygulamal bilim dali asagidakilerden han-
gisidir?

A) Biyoloji B) Cografya C) Kimya

D) Fizik E) Biyofizik

Fizik bilimi ile ilgili olarak,
I. Madde ile enerji arasindaki iligkiyi inceler.
II. Fiziksel buyukltkler yalniz temel baytkliklerdir.

Ill. Deneye dayali bir bilim dalidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) lve lll

I. Skaler bayuklik ——— Sicaklik

IIl. Vektdrel bilyiklik — Kiitle
IIl. Taretilmis blyiiklik — lvme

IV. Temel buyukliok ~ ——> Kuvvet

Yukarida verilen biiyiikliik - nicelik egslesmelerinden
hangileri yanhistir?

A)lvell B) I ve lll C) llve IV

D) I, Tvelll E) II, lllve IV

Asagidakilerden hangisi vektorel blytikliktiir?

A) Kutle B) Eneriji C) Zaman

D) Agirhk E) Sicaklik

FiZIK BILIMINE GIRiS

6.

o

Fiziksel Nicelik Birim
l. Katle Kilogram
Il. Direng Ohm
M. Isik Siddeti Candela

Yukarida verilen fiziksel nicelik ve bu niceligin (Sl) bi-
rimi eglestirmelerden hangileri dogrudur?

A) Yanlz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) I, 1lve lll
I. Kutle
II. ivme
lll. Momentum

Yukarida verilenlerden hangileri tiiretilmis buytikliik-
lerdendir?

A) Yanlz | B) Yalniz I C) Yalniz lll
D) llve lll E) I, Ivelll
I. Temel bir buyUklu olan R ayni zamanda skaler
buyukluktar.
IIl. Atom alti pargaciklar ve bunlar arasindaki iligkiyi .........
inceler.
lll. Karasiz gekirdeklerin yaptidi isinlari ... Il inceler.

Yukaridaki ifadelerde bos birakilan I, Il ve 11l No.lu
yerlere hangileri yazilmahdir?

A) Sicaklik Atom fizigi Kati hal fizigi
B) Enerji Kati hal fizigi Atom fizigi
o . Yiksek enerji ve
C) Agirlik Atom fizigi plazma fizigi
D) Kitle  YUKSeKenerive yiieer fizik
plazma fizigi
E) Uzunluk Atom fizigi Nukleer fizik
TYT Fizik



FiZiK BILIMINE GIRIiS

8. Hava sicakhginin 303 K oldugu bir gtinde formula bir ya- 11. Bir otobanda hareket eden K, L ve M araclarinin hizlari
rismasina katilan yarismacilar 2400 m’lik pisti 42 defa tur- sekildeki gibi sirasiyla V,, V, V, /dir.
layacaklardir. Araclarin ortalama slratleri 60 m/s ile
80 m/s arasi degismektedir. Vk=80 M/s
<

Buna gére yukarida paragrafta hangi temel biiyukler

ifade edilmistir? Vi=40 M/S<_

- V= 40 M/S
A) Sicaklik B) Uzunluk C) Surat ve sicaklik I M
) > ) o
D) Sicaklik ve uzunluk E) Sicaklik, uzunluk, strat
Buna goére;
=> -
L.V =V
- -
I.V,=2 VL,
= P>
. Vie=2V,
argilarindan hangileri dogrudur?
9 |, TENMAK : Atom Enerji Kurumu Y S g
II. NASA . ABD Uzay Dairesi A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

Avrupa Nukleer
Arastirma Merkezi

IV. ASELSAN : Askeri Elektronik Sanayii

Yukarida verilen bilimsel arastirma merkezlerinden
hangilerinin kisaltmalarinin agilimi dogru yazilmistir?

lll. CERN D) I ve llI E) I, llvelll

A)lvell B)I,lvell C) L llvelV
D) il ve IV E) I, Il 1l ve IV
12. Asagida verilen,
I.  Enerjinin madde iginde nasil yayildigini ve
ilerledigini inceler.
Il. Maddenin elektriksel, optik ve esneklik 6zel-
10, | Mekanik o C Fuzyen ligini inceler.
. lll. istanbul’'un Kurtulusu kutlamalarin da gok
Elektromanyetizma | @ Miknatislar guizel lazer gésterimi yapildi.
Termodinamik TO Atis hareketi ornekleri fizigin hangi dallan ile ilgiilidir?
| 1 1
Nukleer fizik O Enerji transferi
A) Mekanik Termodinamik Nukleer Fizik
Yukaridaki verilen fizigin alt dallari ve inceledikleri L ) o ‘
konular eslestirildiginde hangisi dogru olur? B) Kathal Fizigi Nukleer Fizik Mekanik
C) Termodinamik Kati Hal Fizigi Nukleer Fizik
A) :><: B) ©) % D) Nukleer Fizik Kati Hal Fizigi Mekanik
o o ) . = Elektromanyetiz-
o—o o—o E) Mekanik Nukleer Fizik
ma
Dye—* E)

<
o< <
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I. Tanecikli yapi
Il. Esneklik

Ill. Hacim

Yukarida verilenlerden hangileri maddenin ortak 6zel-
liklerindendir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) lve lll E) I, llvelll

Asagidakilerden hangileri maddenin plazma haline
ornek olarak gosterilemez?

A) Florasan lamba
D) Auroralar

B) Neon lamba C) Guines
E) Su buhari

Kutle ve hacim ile ilgili,

I. Kati haldeki bir madde eritilerek sivi hale getirildigin-
de kutle miktar degismez.

[l. Hacim, maddenin sicakligina ve ortamin basincina
gore degisim gosterebilir.

Ill. Kutle ve hacim hem temel hem de skaler buyUkIik-
tar.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ive ll E) lve lll

Yarigapi 10 cm olan bir kiirenin kitlesi 12 kg’dir. Ku-
renin yapildigi maddenin 6z kiitlesi 4 g/cm? oldugu-
na gore kirenin icinde ka¢ santimetrekiip bosluk var-
dir?

A)500 B)800  C) 1000

D) 1500  E) 2000

MADDE VE OZELLIKLERI 1

Maddenin kati, sivi ve gaz hali i¢in asagidaki verilen-
lerden hangileri ayirt edici bir 6zelliktir?

A) Erime scakhigd

B) Oz kiitle

C) Genlesme katsayisi
D) Kaynama sicakligi

E) Eylemsizlik

Esit kollu terazide K, L, N cisimleri Sekil 1 ve Sekil 2
deki gibi dengededir. Buna gore K’nin kiitlesi m

m
N’nin de m, olduguna gore —K orani kactir?
m

K!

N
KKK L N K N LLL
ggogo AN WIVAN 000

Sekil | Sekilll

icerisinde 80 cm? su bulunan dereceli kap icerisine ku-
re seklinde Ug¢ adet celik bilye sekildeki gibi atiliyor. Kap-
tan 36 cm? su tasiyor.

140

80 cm?

celik bilye

| J 000

Kirelerin tamaminin suyun icersine battig bilindigi-
ne gore kiirelerden birinin yaricapi ka¢ santimetre-
dir? (T = 3)

mg B) C)2 D)3 E)4

1
2
TYT Fizik



Bir bardak bos iken tartildigindan 40 g, agzina kadar
su ile dolu iken tartildiginda 80 g geliyor. Bardagin
tumi agzina kadar K sivisi ile dolu iken 100 gr geldi-
gine gére K sivisinin ézkiitlesi kag gr/em>tiir? (d_ =
1g/cmd)

D) 2

4 3 5
AL B <) E) 3

Kutlesi 200 gram 6zdes metal bilyeler, icinde ayni cins
sivi bulunan dereceli kaplara sekildeki gibi birakilarak
dengeleniyor.

250

150

100

O 00O 0000

Buna gore kiirenin kiitle (m) - hacim (v) grafigi han-
gisidir?

m(g) m(g)
A) 00 B) &0
400 400
200 200 -
v (em?) . v (em®)
50 100 50 100 150
m(g) m(g)
C) 600 D) 300
400 250
200 200777
3 v (cm3)
ORI v (cm?) 80 100 120
m(g)
E) 600

v (cmd)

TYT Fizik
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10.

11.

12.

©

K, L, ve M sivilarina ait sicaklik, kitle, hacim degerleri tab-
lodaki gibidir.

Sivi Sicaklik | Kutle Hacim
K 10°C 2m v/2
L 10°C 4m v
M 30°C 4m \
Buna gore,

I. Kve L ayni cins sivilar olabilir.
Il. Kve M ayni cins sivilar olabilir.

Ill. Lve M farkh cins sivilardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E)ll ve lll

Ozkiitlesi d, hacmi v olan kati bir cisimden bir miktar
alintyor. Alinan kismin tamami d 6z kutleli madde ile
dolduruluyor. Alinan maddenin‘I‘(ﬁtIesi ile cismin kiit-
lesi esit olduguna gére alinan maddenin hacmi kag
v'dir?

5 b7 ESb

A3 B4
4 7 11 8 5

Fizikteki buyuklukler dl¢ultirken, farkh birim sistemin-
den yararlaniimigtir.

I. Hava sicakli@i 283 kelvindir.
Il. Bahcedeki agacin boyu 2,4 metredir.

lll. Ahmet’in kitlesi 75 kilogramdir.

Yukardaki 6l¢ciimlerden hangileri uluslararasi (Sl) bi-
rim sistemi kullanilarak ifade edilmistir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz II C) lvell

E) I, 1lvelll



@ MADDE VE OZELLIKLERI 2

1. Ozkdtlesi farkl sivilar bir birine karismadan sekildeki gi- 3. KveLsivilarina ait kutle - hacim grafigi asagidaki gibidir.
bi dengededir.

Kitle K
P Ao g
R
S 3N oo mbe ot
Yatay zemin E L
Buna gore sivilarin kitle (m), hacim (v) grafikleri asa- 2 e
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir? m oA T
A)M B) 1™ C) sm 5 ! ! ' Hacim
) ] ) ’ ) ’ v 2v 3v 4v
R S P
s R R K sivisinin 6z kiitlesi 6 g/cm3 olduguna gore L 6z kiit-
lesi kag g/cm3tiir?
v Vv \
1 1 3
A) — B) — C) = D) 2 E)3
) . ) 5 ) 5 ) )

4. Agzina kadar su ile dolu bir bardak tartildiginda m
g ram geliyor. Bardaga 240 g metal bir bilye konuldu-
gunda kaptan tasan suyun hacmi 120 cm® oluyor. Bar-
dak igerisinde kalan su ve bilye birlikte tartildiginda
680 g geldigine gére m kactir? ( Suyun 6z kutlesi dg,

. R, = 1gr/em?)
2. K, Lswvilarinin kutle hacim grafigi sekildeki gibidir.
Kiitle ; K ; A) 480 B) 520 C) 560 D) 580 E) 600

aml...... N SR T .
3 11T AN AN S— N
2 [ A RN T L

m 5. Kve L swilarina ait kiitle-hacim grafigi sekildeki gibidir.

L T7 T RO Kitle (g)

I . i | Hacim Ksivisi

Buna gore K sivisinin 6z kiitlesi d, L sivisinin 6z kiit-
lesi d, dir.
I. Ksivisinin ézkatlesi, L sivisinin 6z kutlesinden kiuguk-

3
tar. )

Hacim (cm

d
[Il. Swvilanin 6z katleleri orani diK: 4’tr. Bu sivilardan esit kitlede alinarak karigim hazirlani-

L yor. Buna gore karisimin 180 cm3de K ve L sivilari

lll. Sivilarindan esit kiitlede alindiginda, alinan madde- ..
vilari sit kU indigi I kag cm3tiir?

lerin hacimleri orani :—E = %’dir. K Swisi L Swisi
yargilarindan hangileri dogrudur? A T2 108
B) 45 135
A) Yalniz | B) lvelll C)lvell C) 30 67,5
D) llve lll E) I, Ilvelll D) 30 90
E) 45 60

@ TYT Fizik



K, L sivilarinin kitle hacim grafigi sekildeki gibidir.

Kutle
K sivisi
Karigim
L sivisi
Hacim
Buna gore,

I. Karisimda K sivisinin katlesi, L sivisinin kutlesinden
fazladr.

Il. Karigima, L sivisi hacime daha az katismistir.

Ill. Kve L sivilan esit kitlede kanistiriimistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) ll ve llI

Ayni sicaklikta K, L, M sivilarinin kitle-hacim grafigi se-
kildeki gibidir. Bu sivilardan alinan esit kutlelerin hacim-
leri sirasiyla VK, VL, VM‘dir.

Kitle

Hacim (cm3)

Buna gére VK, VL, VM arasindaki iliski nedir?

A) V>V >V B) V. > V> Vi
C) V> V>V, D) V> V> V¢
E) V> V> V.
Kutle-hacim grafikleri sekildeki gibi olan X ve Y sivilarin-

dan alinarak hazirlanan karisimda, X sivisindan 4 cm3, Y
sivisindan 12 cm?® bulunmaktadir.

m (kutle)
X sivisi
6mdy...
am Y sivisi
2m 4
| Hacim (Cms)
0 4 8 12

Karisimin toplam kiitlesi 30 g olduguna gore karisim-
da kac gram Y sivisi kullaniimistir?

A4  B)12 C)14 D)18  E)20

TYT Fizik
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9.

10.

©

Sekildeki gibi h ylksekligine kadar k sivisi ile dolu kaba
L sivisi ilave edildiginde sivi yliksekligi 2 h oluyor.

\

L sivisi
| IMusluk

K sivisi

L sivisi ilave edildiginde kaptaki toplam sivi kiitlesi
bir ucuk katina ¢iktigina gore,

I. L sivisinin 6z kitlesi, K sivisinin 6z kitlesinden bu-
yuktur.

Il. Ksivisinin 6z kutlesi, L sivisinin 6z katlesinden bu-
yuktar.

lll. Kapta bulunan K sivisinin ktlesi, L sivisinin kitlesin-
den buyuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) Il ve llI

Degisen sicaklik sartlarinda K sivisinin kiitle-hacim gra-
figi sekildeki gibidir.

Katle
am] .
3m ey J
: o
Il
I : :
| 1 Il H
0 v o 3v Hacim
Buna gére,

I. 1l. araliginda sivinin 6z kitlesi azalmistir.
IIl. I'arah@inda sivinin 6z kutlesi artmistir.

IIl. Sivinin | araligindaki 6z kutlesi, Il. araligindaki 6z kit-
lesinden kaguktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) llvelll



Ayni maddeden yapilan K,L kipleri Sekil 1 ve Sekil 2'de
ayri ayri, Sekil 3'te de birbirine yapistirilarak yere konul-

mustur.

K
. 2a; L L
v ¢

Sekil 2

Sekil 1 Sekil 3

Kiplerin dayanikliklar sirasiyla D,, D,, D, olduguna
gore bunlar arasindaki iliski hangisi gibidir?

A) D,>D,>D, B) D,>D;>D,

C) Dy>D,>D, D) D,>D,>D,

E) D,>D,;>D,

Ayni maddeden yapilmis r yaricaph K kuresi, r yaricapli
ve 2 r yuksekligindeki L silindiri ve 2 r yaricapli M kuresi
sekildeki gibidir.

Cisimlerin dayanikliklari D, D, ve D, arasindaki ilig-

ki hangi secenekte dogru olarak verilmistir?
A) D, >D,>D,, B) D,=Dy,>D,
C) D=D, >D,, D) D, =Dy;>Dy

E) D,>D, >D,,

I. Suyun ip gibi akmasi,
Il. Su damlasinin kiresel yapida olmasi,

Ill. Mobilyalarin Gzerine tozlarin yapigsmasi

olaylarinin dogru siniflandiriimasi hangisi gibidir?
1 Il m

A)  Kohezyon Adezyon Adezyon
B)  Adezyon Yuzey Gerilimi Kohezyon
C)  Adezyon Kohezyon  Yiizey Gerilimi
D) Yizey Gerilimi ~ Adezyon Adezyon
E) Kohezyon Yuzey Gerilimi Adezyon

MADDE VE OZELLIKLERI 3

a

Adezyon ve kohezyon kuvvetleri ile glnlik hayatta cok
kargilagiriz.

Buna gore;
I. Metal kasiga balin yapismasi,
Il. TV ekranina tozlarin yapismasi,
lll. Civa damlalarinin birbirine tutunmasi
olaylarindan hangilerinde adezyon kuvveti etkili de-
gildir?
A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz I C) Yalniz Il

E) Il ve lll

ici su dolu kaba, kilcal cam boru daldirilinca, sivi boru
icinde sekildeki gibi yukseliyor.

e i i,
Buna goére,

I. Siviile boru arasindaki adezyon kuvveti, sivinin ko-
hezyon kuvvetinden buyuktur.

[Il. Sivinin kohezyon kuvveti, sivi ile cam boru arasinda-
ki adezyon kuvvetinden buyuUktur.

Ill. Kapta, isitilan sivi vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C)lvell
E) llve lll

I. Yagmur damlalarinin cama yapismasi,

Il. Gay bardag tutulurken, altindaki islak cay tabaginin
bardaga yapismasi,

Ill. Lensin géz bebegine tutunmasi

olaylarindan hangilerinde adezyon vardir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) I ve ll O) llvelll
E) 1, 1l ve lll

TYT Fizik



K, L, M sivilarindan esit hacimde alinan birer damla, pU-
ruzsuz yuzeye birakilinca sekildeki gibi gérinime sahip
oluyor.

Buna goére,
I. Yuzey gerilimi en klicik olan L sivisidir.
Il. Kohezyon kuvveti en buyuk olan K sivisidir.

lll. Adezyonu en kuguk olan M sivisidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve lll

Ozdes cam kaplarda, esit sicaklikta K ve L sivilarina kil-
cal cam borular daldirldiginda gérintumleri sekildeki gi-
bi oluyor.

Buna gore,

I. K kabindaki sivinin yuzey gerilimi, L kabindakinden
bayuktar.

Il. K kabindaki sivi, ytzeyleri islatmaz.

Ill. L kabindaki sivinin kohezyon kuvveti, adezyon kuv-
vetinden kuguktar.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell
D) Il velll E) I, lvelll

TYT Fizik
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K, L, M kaplarinda esit hacim ve esit sicaklikta sabunlu
su, saf su, tuzlu su bulunmaktadir.

Sabunlu su Saf su Tuzlu su

K L M

Buna gore kaplardaki sularin yiizey gerilimleri ara-
sindaki iliski hangisi gibidir?

AK>L>M BYK>M>L C)L>M>K
DDL>K>M EYM>L>K

10. Fizik 6gretmeni labaratuvarda sivilarin adezyon, kohez-

yon ve ylzey gerilimini 6grencilerine géstermek amaci
ile sekillerdeki gibi deney dizenegi kuruyor.

Sekil 1 Sekil 2

Ogretmen kurmus oldugu diizenekte K ve L sivilariy-
la ilgili 6grencilerinin tespitte bulunmasini istiyor.

Huseyin: K sivisinin ylzey gerilimi, L sivisinin yizey ge-
riliminden kugUktur.

Yusuf: Sekil 2’de adezyon kuvveti, kohezyon kuvvetin-
den blyudktur.

Beyza: K, i1slatan bir sividir.

Ogrencilerden hangileri yanhis tespitte bulunmustur?

A) Huseyin B) Yusuf C) Beyza

D) Huseyin ve Beyza E) Yusuf ve Beyza



2.

Dusey kesiti verilen 6zdes ve tirdes kupler Sekil 1’deki
konumdayken yere yaptigi basing P, basing kuvveti
F,'dir. Sekil 2’deki konumdayken yere uyguladigi basing
P2, basinc kuvveti F2’dir.

Sekil 1 Sekil 2
. P Fi
Buna gére —— ve —— orani kactir?
2 Fy
PR
P, Fy
A 3
B) 3 1
C) b5 1
D) 1 1
E) 1 5

Dik yamuk seklindeki bir K cismi Sekil 1’deki konumda
iken yere yaptigi basinci P, basing kuvveti F’dir.

2s K
K
S
25 s
Sekil 1 Sekil 2

K cismi Sekil 2’deki konuma getirilirse P ve F degisi-
mi i¢in hangisi séylenebilir ?

P F
A) Artar. Azalr.
B) Degismez. Degismez.
C) Azalir. Azalir.
D) Artar. Degismez.
E) Azalir. Degismez.

KATI BASINCI

Dusen kesitleri sekildeki gibi olan 6z kutlelerine ylksek-
likleri esit K kiipti, L kesit piramiti ve M konisi sekildeki
gibi konulmustur.

K L M

S S S
Buna gére yere yapmis olduklari basinci P, P, ve

P, dir. Aralarindaki iliski hangisi gibidir?

A) P>P>Py
C) Py>P>Pk

B) b >Py>Px
D) P> Py>P,
E) pL>Py>Py,

Kati K cismi stinger Uzerine Sekil 1 ve Sekil 2'deki gibi
konuluyor. Stinger igerisine h,, h, kadar batiyor. K cis-
minin stingere yapmis oldugu basing P,, P, derinligi h,,
h,’dir.

Sekil 1 Sekil 2

Buna gére P,, P, ve h,, h, arasindaki iligki hangisi gi-
bidir?

A) p;>p, ve h,=h, B) p,=p, ve h;>h,

C) p,>p, ve h,>h, D) p,>p, ve h,>h,

E) py=p, ve h;=h,

Duzgun turdes cisminin Sekil 1°deki gibi iken yere yap-
mis oldugu basing P,, cismin kesilip kendi Gzerine
Sekil 2’deki gibi konuldugunda yapmis oldugu basing
P, oluyor.

2a a 2a
. P
Buna gére B orani kagtir?
2
A) s B) s C) 2 D) 3 E) 4
3 2 3 4 5

TYT Fizik



@ KATI BASINCI

6. Dusey kesiti seklindeki gibi olan P cismi sekildeki gibi 9. Ozdes K, L cisimlerinin yere yaptiklari basinglar Sekil
yere konulmustur. Cisim K, L, M noktalari Gzerinde ko- 1’de P,, Sekil 2'de P,, Sekil 3'de P, oluyor.
nuldugunda dengede iken yere yapmis oldugu basing-
lar sirastyla p, p|, py, dir.

2s
\ ) / / ) \ )
M L s 2s 2s
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
Buna gére P1, P2, P3 basinglari arasindaki iligki han-

« gi secenekte dogru olarak verilmistir?

Buna gore P, P, ve P, arasindaki iligki hangisi gibi-

dir? A) Pg>P,>P, B) P,>P,>P,

C)P.=P,>P D) P,>P.>P
A) P>P >Py B) P_>Py>Py ) P1=Pg>P, ) Pp>Py>P,
C) P> PP, D) p>py>PL E) P;>P,>P,

E) p_>Py>Pk |

7. Boyutlar ayni olan P, R, S kuplerinin yere yapmis oldu-
gu basinclar P, 3P, 5P’dir.

Kiupler Sekil 2’deki gibi list Uiste konulduklarinda ye-
re yapmis oldugu basing kag P’dir?
10. Dikdortgenler prizmasi seklindeki tirdes cisim noktali ki-

A8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12 simlardan kesilerek K ve L seklinde parcalara ayriliyor.
Baslangigta cisim yere yaptigi basinci P, kesildikten son-
8.  Yaricaplari r ve 2 r olan turdes silindirlerin ytkseklikleri, ra K, L parcalarinin yere yaptigi basinclar PK, PL’dir.

6z kutleleri esittir. Sekil 1 silindirlerin temas ettigi yuzeye
uyguladiklari basing esit ve P’dir.

Buna gore P, PK, PL basinglan arasindaki iligki han-

gisi gibidir?
Silindirler Sekil 2°deki konuma getirildiginde zemin-
de temas yiizeyine etkiyen basing kag P’dir? A) P>P>P, B) Px>P>P
1 5 3 4 7 C) P >P>P, D) P>P >P_
A B)— C)— D) - E)—
2 4 2 3 4 E) P, >P >P,
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@ SIVI BASINCI

1. Dusey kesiti sekildeki gibi olan kabin icinde 3 h yuksek-
liginde sivi vardir. Kabin K, L ve M noktalarindaki sivi ba-
singlar, PK,PL,PM’dir.

g b

or—

2h

M

Buna gére P, P, P,, arasindaki iliski hangisi gibi-

dir?
A) Py >P >Py B) P, >P>Py,
C) PK>PM>PL D) PM>PK>PL

E) PL> PM>PK

2. Bir birine karismayan K, L sivilarinin U borusundaki den-
ge konumu sekildeki gibidir. Sivilarin K ve L noktasina
yaptigi sivi basinglar P, ve P, 'dir.

P
Buna goére FK orani kagtir?
L
A) 3 B) 2 c) 4 D) 6 E) 2
2 3 3 7

3. Birbirine karismayan K, L sivilari bir kap igerisine sekil-
deki gibi dengededir. Bu durumda X ve Y noktalarinda-
ki sivi basinglari P, ve P, dir.

h  Kswvisg
h Ynoktas
AN
h L sivisi

X noktasi

Sivilarin 6z kiitleleri d, 2 d oldugu bilindigine gére X
ve Y noktalarindaki basin¢ asagidakilerden hangisi

olabilir?
X Noktasi Y Noktasi
A) 2p 2p
B) 2p p
| c)  7p 3p
D) 3p 3p
E) p 2p

4. Dusey kesiti sekildeki gibi olan kabin ylzey alanlar s ve
2 s olan yUzeylerine etki eden sivi basing kuvveti F1, F2‘dir.

h
h
S & F, I 2h
2s
. F,
Buna gore N orani kagtir?
2

A3 B3 o° p3 pT
4 2 6 8 11

@ TYT Fizik



Sekilde dusey kesiti verilen kabin yarisi 3 d 6z kutleli si-
viile dolu iken kabin tabanina yapilan sivi basing kuvve-
ti F, ’dir. Kabin diger yarisi d 6z kutleli sivi ile dolduruldu-
gunda kabin tabanindaki sivi basing kuvveti F,, oluyor.

. F
Buna gére _2 orani kagtir?

Dusgey kesiti sekildeki gibi olan K, L ve M kaplarina esit
hacimde su konuluyor. Suyun kabin tabanina yapmis ol-
dugu basing kuvvetleri sirasiyla F, F, ve F,, dir.

Buna gore P, P ve P, arasindaki iligki hangi sece-
nekte dogru olarak verilmistir?

A) F >F >F,
C) F >F, >F,

B) Fy>F«>F_

D) Fy>Fy>F,
E) Fy>F >Fy
Dusey kesitdeki gibi olan kapta h yuksekliginde su bu-
lunmaktadir. K noktasindaki sivi basinci p’dir.

. 4s
s —

Musluk
[

Buna gore musluk acilip denge saglandiginda K nok-
tasindaki basing kag p’dir?

TYT Fizik

SIVI BASINCI

Dusey kesiti Sekil 1’deki gibi olan kaptan d ve 2 d 6z kit-
leli bir birine karismayan sivilar vardir. Kap Sekil 2’deki
gibi ters cevriliyor.

d

2d

2d
K K

Sekii 1 Sekil2

Buna gore,

I. Sivilarin K noktasina yaptidi toplam basing artar.

IIl. Sivinin kabin tabanina yaptigi sivi basinci kuvveti de-
gismez.

lll. Kabin tabana yaptigi basing artar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) lvell E) Il ve lll

Duzey kesiti verilen su cenderesinde surtinmesi 6nem-
siz G agirlikli piston ile sekildeki gibi dengededir. K nok-
tasindaki su basinci p ve piston ile su yUzeyi arasindaki
yukseklik farki h’dir.

Piston

Buna goére piston lizerine G agirlikli bir cisim konu-
lursa p ve h degisimi icin hangisi séylenebilir?

p h
A) Azalir. Azalir.
B) Artar. Azalr.
C) Azalir. Artar.

D) Degismez. Artar.
E) Artar. Artar.



Acik hava basincinin P oldugu bir yerde K, L ve M sivila-
ri kullanilarak yapilan deneyde cam borudaki sivi yUk-
sekligi sekildeki gibidir.

O &Y

K, L, M sivilarinin 6z kiitlesi sirasiyla dK, dL, dM oldu-
guna gére aralarindaki iligki hangisi gibi olur?

A) d,>d, >d,, B) d,>d,,>d,

C) d, >d,,>dy D) d,>d,>d,

E) d, >d,>d,,

Denizalt ile okyanusa dalan arastirmacilar bulunduklari
konumun, deniz ylzeyine uzakigini dlgmek istiyorlar.

Buna gore hangi 6l¢u aletini kullanmalan gerekir?

A) Barometre B) Altimetre
C) Batimetre D) Manometre

E) Dinamometre

Kapali sizdirmaz bir kap icinde Sekil I'deki gibi sivi ve gaz
bulunmaktadir.

Gaz Gaz
Sivi Siv
Sekil | Sekil Il

Buna gére Sekil I'deki kap, Sekil II’deki gibi ters cev-
rilirse kap tabanindaki sivi basinci P  ve gaz basinci
Pg ilk durumlarina gore degisimi igin hangisi soyle-
nebilir?

P Pg
A)  Artar. Degismez.
B) Degismez. Artar.
C) Degismez.  Degismez.
D) Degismez. Artar.
E) Artar. Azalrr.

@

GAZ BASINCI

Dusey kesiti sekildeki gibi olan bir kap icerisinde su, gaz
ve hava bir miktar sigirilmis esnek balon vardir. Balon
kabin tabanina ip ile baglanmis ve dengededir. Kaptaki
gazin basinci Pg, suyun basinci P, balon icindeki hava-
nin basinci P, 'dir.

Buna gére ip kesilip balon su ylizeyine ulagsana ka-
dar Pg, P, ve P degisimi icin hangisi s6ylenebilir?

P g Py P
A) Artar. Artar. Degismez.
B) Azalrr. Azalrr. Azalrr.
C) Artar. Artar. Artar.
D) Artar. Artar. Azalrr.
E) Degismez. Artar. Artar.

Dusgey kesit gibi verilen kapta sivi ve gaz vardir. Bu du-
rumda kabin yere yaptigi basing kuvveti F, sivisinin kap
tabanina yaptigi basing P, gaz basinci Pg’dir.

2s
Gaz h
Sivi h

s

Gazin sivi iginde ¢6ziinmedigi bilindigine gore, kap
ters cevrildiginde F, P ve Pg niceliklerinden hangileri
dismez?

A) Yalniz P B) PveF C)Pve Pg
D)FvePg E) P,FvePg

TYT Fizik
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Sekildeki bilesik kapta P ve R musluklari kapali iken hy,
h, ve hy,dir. P, R musluklari acilip denge saglandiginda
h,nin bir miktari arttigi gézleniyor.

R

Gaz

Gaz

P e

Buna gore h, ve h, yikseklikler i¢in hangisi sdyle-
nebilir?

h, hu
A)  Arar. Azalr.
B) Azalr. Azalir.
C) Azalr. Artar.
D) Degismez. Artar.
E) Azalr. Degismez.

Dusey kesiti sekildeki gibi olan kapall sizdirmaz kapta
hava, su ve ¢elik bilye sekildeki gibi dengededir.

ip|
hava bilye

Su
e ———

yatay
Kabin tabanindaki sivi basinci Ps, hava basinci Ph’dlr.

ip kesildiginde Pg ve P, degimi icin hangisi sdylene-
bilir?

Ps Ph
A) Artar. Artar.
B) Artar. Degismez.
C) Artar. Azalir.
D) Azalrr. Degismez.
E) Degismez. Artar.

GAZ BASINCI

8.

10.

©

Sekildeki dik kesiti verilen kabin P noktasindaki piston F
kuvveti ile dengelenmistir.

Hava

*’|| S

Piston R noktasina getirildiginde K,L,M kollarindaki
sivi yukseklikleri hy, h , h; olduguna gére bunlar ara-
sl iligki hangisi gibidir?

A) hy>h >hy,

B) h =h.>hy, C) hy,>h >h,

D) hy,>h >h, E) h, >h,,=h,

Ug kollu birlesik kaplarda d,, d, ve d4 6z kitleli sivilar
bulunmaktadir ve kollarda sivi dengesi vardir.

Buna gore d,, d, ve d, arasindaki iligki hangi sece-
nekte dogru olarak verilmistir?
A)dy > d, >d,

B)d,>d,>d; C)d;>d, >d,

D)d,>d,>d, E)d2>d1>d3

Dusey kesiti sekildeki gibi olan bilesik kapta bir celik bil-
ye iple tavana bagli iken K, L, M kollarinda su yukseklik-
leri esit ve dengededir. ip kesilerek denge saglandigin-
da K, L, M kollarindaki sivi yukseklikleri hK, hL, hM olu-

yor.
ik
——Celik

bilye

Gaz Gaz

Buna gore h, h , h), arasindaki iliski hangisi gibidir?

A) h>h >hy, B) h,>h,>h, C) hy,>h,>h_

D) h>h, =h,, E) he=h, >h,,



Hacimleri esit K, L, M cisimleri sivi ylzeyinden serbest
birakildigindan denge durumlari sekildeki gibi oluyor.

K
£
N !

AN

M

’—‘ Yer

Buna gére K, L, M cisimlerine etki eden kaldirma kuv-
vetleri siraylaF, F ,F,, olduguna gére aralarindaki
iliski hangisi gibidir?

A F = F=F, B) F = F\,> Fy

C) Fy> F > Fy, D) Fy,> F > Fy

E) F. > Fy> Fg

Esit hacim ve bélmeli K, L, M cisimleri 1d, 2 d, 3 d sivi
icerisinde denge durumlar sekildeki gibidir.

A

d 2d 3d

Buna gére K, L, M cisimlerin agirliklar GK, GL, GM ol-
duguna gére aralarindaki iliski hangisi gibidir?

A) G> G > Gy, B) G, > Gy,> Gy
C) G= G < Gy, D) G, = G),> Gy

E) Gy= G,> G,

Bir cisim suya birakildiginda hacminin %70’i suyun Us-
tinde kalacak sekilde dengede kalmaktadir.

Buna gore bu cismin 6z kiitlesi kag gr/cm3tir?

_ 3
(dg,= 19r/cm)

A)03 B)04

KALDIRMA KUVVETI

4.

K cismi 6z kutlesi d olan sivi dolu kapta Sekil 1’deki gibi
denge de iken cisme etki eden kaldirma kuvveti F, sivi-
ya batan hacim Vg'dir.

K K

2d
sV SIvI

K cismi 2 d 6z kiitleli sivi dolu kaba Sekil 2’deki gibi
konulup denge saglandiginda F, ve V|, degisimi han-
gisi gibi olur?

F V

k b
A) Artar. Artar.
B) Azalir. Azalir.
C) Azalr. Artar.
D) Degismez. Azalir.
E) Degismez. Artar.

Agirliklari sirasiyla GK, GL, GM olan K, L, M cisimleri bir
sivi icerisinde sekildeki gibi dengededir. Cisimlerin ba-
tan hacimleri esittir.

©
W‘ Yer

Buna gore,
I. K, L,M cisimlerin agirliklari GK=GL>GM’dir.

Il. M cisminin agirh@, L cisminin agirhdindan buyktar.

Ill. K cisminin agirhdi, L cisminin agirhgina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) Il ve lll E) I, llvelll

TYT Fizik



K, L cisimleri bir sivi icerisinde sekildeki gibi dengede
iken ipteki gerilme kuvvetleri sifirdan farklidir.

L1111

ip
[
K

Sivi

Yer

K, L cisimlerinin 6z kiitlesi dK, dl_ ve sivininki de dS ol-
duguna gore bunlar arasindaki iliski hangisi gibidir?
C) d >dg>d,

A) d>dg>d B) dy>d, >dg

D) d, >d,>dg E) dg>d,>d,

Agirhgr G olan esit hacim bélmeli K cismi su icerisinde
tek basina, sekillerdeki gibi uygulanan F,, F, kuvvetle-
riyle dengededir.

A H
L]

]

Buna gore GK, F1 ve F2 kuvvetleri arasindaki iliski
hangisi gibidir?

o

o

A) Gk=F1=F2 B) Gk>F1=F2 C) F1=F2>Gk

D) F,>F,>G, E) G >F,>F,

Dért tane 6zdes ve turdes kup birbirine yapistirilarak si-
vi icerisine sekildeki gibi birakilyor.

SIvi Sivi SIi

-
Sekil 1
Buna gore,

I. Sekil 1’deki cisim dengede kalir.

Il. Sekil 2’deki cisim dengede kalamaz.
Ill. Sekil 3’deki cisim dengede kalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Sekil 2 Sekil 3

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) [ve lll

C) Yalniz Il

TYT Fizik

KALDIRMA KUVVETI

9.

10.

©

Bir birine karismayan 6z kutlesi d, 2 d olan sivilar iceri-
sinde esit hacim bélmeli K cismi dengededir.

-

2d

Buna gobre,

I. K cisminin etki eden kaldirma kuvveti, cismin agirli-
gina esittir.
5
Il. K cisminin 6z tkatlesi — d’dir.

3
Oz kutlesi d olan sivi alinirsa K cismine etki eden kal-

dirma kuvveti degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve lll E) I, llvelll

Esit hacim bélmeli K cismi bir sivida Sekil 1’deki gibi den-
gededir. K cisminin tzerine L cismi konuldugunda Sekil-
de 2’deki gibi dengeye geliyor.

K

@ L

K

Sekil 1
Buna goére,

Sekil 2

I.  Sekil 1’de K cismine etki eden kaldirma kuvveti, K cis-
minin aginligina esittir.

IIl. L cisminin agirhgi, K cisminin agirigindan kaguktur.

Ill. K cisminin 6z kdtlesi, L cisminin 6z kitlesinden faz-
ladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, llvell

A) Yalniz |
D) llvelll





